Θέματα ασκήσεις οργανικής 2000-2007
1 ΘEΜΑ 3ο/2002

Δίνονται οι παρακάτω μετατροπές στις οποίες οι ενώσεις Α, Β, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ και Λ είναι τα κύρια οργανικά προϊόντα. Δίνεται ότι η ένωση Δ είναι το οργανικό οξύ  CΗ3CH2COOH.

[image: image1.emf]
3.1.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Ε, Ζ, Θ και Λ. 


Μονάδες 16

3.2.
Να γράψετε την αντίδραση της πλήρους οξείδωσης της αλκοόλης CH3CH2CH2OH στο οξύ Δ, με διάλυμα διχρωμικού καλίου οξινισμένου με θειικό οξύ (K2Cr2O7/H2SO4).
       Μονάδες 5

3.3.
Πόσα mL διαλύματος K2Cr2O7 0,1 Μ απαιτούνται για την πλήρη οξείδωση 0,06 mol της αλκοόλης;

  
 Μονάδες 4 

Όλες οι παραπάνω αντιδράσεις θεωρούνται ποσοτικές και μονόδρομες
2 ΘEΜΑ 3ο/2001

3.1
Δίνονται οι παρακάτω μετατροπές:

[image: image5.wmf]α.
Να γράψετε τους Συντακτικούς Τύπους των οργανικών ενώσεων (RMgCℓ), (B), (Γ), (Δ), (Ε) και (Ζ).


Μονάδες 12

β.
Με δεδομένο ότι ο όγκος του αερίου Η2 που εκλύεται είναι 1,12 L (μετρημένο σε STP) και ότι η ποσότητα του CH3CH=CH2 αποχρωματίζει 0,5 L διαλύματος Br2/CCℓ4, να υπολογίσετε τη συγκέντρωση (mol/L) του Βr2 στο διάλυμα Βr2 / CCℓ4 .


Μονάδες 5

Όλες οι παραπάνω αντιδράσεις θεωρούνται ποσοτικές και μονόδρομες.

3.2. [image: image6.wmf]Να γράψετε τους Συντακτικούς Τύπους των οργανικών ενώσεων Κ, Λ, Μ και Ν για τις παρακάτω μετατροπές:Μονάδες 8

3 ΘEΜΑ 3ο/2003

[image: image7.emf]Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:

α.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α,B,Γ, Δ, Ε, Ζ και Θ.Μονάδες 14

β.
Ποιες από τις ενώσεις του διαγράμματος, εκτός από την Ε, δίνουν επίσης την αλογονοφορμική αντίδραση;


Μονάδες 4

γ.
Ποια από τις ενώσεις του διαγράμματος αντιδρά με Νa και ποια ανάγει το αντιδραστήριο Fehling Να γραφούν οι αντίστοιχες χημικές εξισώσεις. 
Μονάδες 7 

4 ΘEΜΑ 3ο/2003ep
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:

[image: image8.emf]α.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Δ, Ε, Ζ  και Θ.

Μονάδες 14

β.
Να προτείνετε από μια χημική δοκιμασία (αντίδραση) που να επιτρέπει τη διάκριση μεταξύ των ενώσεων:

i) A και Γ

ii) Δ και Θ
Μονάδες 2

Να γραφούν οι αντίστοιχες χημικές εξισώσεις.

Μονάδες 4

γ.
Η ένωση Α αντιδρά με κορεσμένο μονοκαρβοξυλικό οξύ, σε όξινο περιβάλλον, και παράγεται οργανικό προϊόν με σχετική μοριακή μάζα ίση με 130. Να βρείτε το συντακτικό τύπο του οργανικού προϊόντος.  
Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: C=12, O=16 και H=1. Μονάδες 5

5 ΘEMA/2000

 4,48 L αερίου αιθενίου, μετρημένα σε κανονικές συνθήκες (stp), διοχετεύονται σε H2O (σε όξινο περιβάλλον) και παράγεται η οργανική ένωση (Α). Η ένωση (Α) απομονώνεται και η ποσότητά της χωρίζεται σε δύο ίσα μέρη (Ι) και (ΙΙ). α.
Στο (Ι) μέρος της ένωσης (Α)προστίθεται ισομοριακή ποσότητα SOCl2. Να υπολογίσετε τον όγκο των ανόργανων αερίων προϊόντων της αντίδρασης σε κανονικές συνθήκες (stp). Μονάδες 12

β.
Το (ΙΙ) μέρος της ένωσης (Α) θερμαίνεται και αντιδρά πλήρως με αλκαλικό διάλυμα ιωδίου (Ι2/ΝaΟΗ), οπότε σχηματίζεται κίτρινο ίζημα.

β.1. Να γράψετε αναλυτικά τα στάδια και τη συνολική αντίδραση της ένωσης (Α) με το αλκαλικό διάλυμα ιωδίου.






Μονάδες 8 

β.2. Να υπολογίσετε τη μάζα του ιζήματος.



Μονάδες 5 

οι αντιδράσεις θεωρούνται ποσοτικές.   Δίνονται τα ατομικά βάρη: Η: 1,  C: 12,  I: 127.

6 ΘEΜΑ 3ο /2004

Δίνεται το διάγραΜΜα των παρακάτω χηΜικών Μετατροπών:

[image: image9.emf]α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων

Α, B, Γ, ., Ε, Ζ, Θ και Κ.


Μονάδες 16

β. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της αντίδρασης πλήρους

oξείδωσης της οργανικής ένωσης Β σε CH3CH2COOH Με διάλυμα

ΚΜnO4 οξινισΜένου Με Η2SO4 (ΚΜnO4/ Η2SO4) 
(Μονάδες 5).

Πόσα mL διαλύΜατος ΚΜnO4 0,1 M oξινισΜένου Με Η2SO4  απαιτούνται για την παραγωγή 0,02 mol CH3CH2COOH από την ένωση Β; 






(Μονάδες 4)

Η παραπάνω αντίδραση θεωρείται ΜονόδροΜη και ποσοτική.                                        Μονάδες 9

[image: image10.emf]7 ΘEΜΑ 3ο/ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ 2004
∆ίνεται το παρακάτω διάγραµµα χηµικών µετατροπών:

α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, ∆, Ε, Ζ, Θ και Κ.

Μονάδες 16

β. Η ένωση Β αντιδρά µε κορεσµένο μονοκαρβοξυλικό οξύ, σε όξινο περιβάλλον, και παράγεται οργανικό προϊόν µε σχετική µοριακή µάζα ίση µε 116. Να βρείτε το συντακτικό τύπο του οργανικού προϊόντος. ∆ίνονται οι σχετικές ατοµικές µάζες: C=12, O=16 και H=1.


Μονάδες 9





Μονάδες 6
8 ΘEΜΑ 3ο  /2005
Δίνονται οι παρακάτω χημικές μετατροπές: [image: image11.emf] 

α.Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ και Κ. 

Δίνεται ότι η ένωση Γ αντιδρά με Ι2 / NaOH και δίνει κίτρινο ίζημα. 





Μονάδες 16 
[image: image12.emf]β. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των μετατροπών: 
Μονάδες 5 
γ.Μεθανόλη (CΗ3ΟΗ) αντιδρά με Νa και δίνει οργανική ένωση Μ. Να γράψετε την χημική εξίσωση της αντίδρασης των ενώσεων Δ και Μ. 
Μονάδες 4 
9 ΘEΜΑ 3ο /2006
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

[image: image13.emf] 

α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ και Κ.  Μονάδες 16 
β. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις (αντιδρώντα, προϊόντα, συντελεστές) των παρακάτω μετατροπών:   i. επίδραση νερού στη Θ.(μονάδες 2) 

ii. μετατροπή της Δ σε Ε με επίδραση αντιδραστηρίου Fehling. (μονάδες 3)

 Μονάδες 5 
γ. Κατά την αντίδραση της ένωσης Γ με SOCℓ2 ο συνολικός όγκος των ανοργάνων αερίων που παράγονται είναι 1,12 L σε κανονικές συνθήκες (stp).  Να υπολογίσετε τα mol της ένωσης Γ που αντέδρασαν.  Η αντίδραση θεωρείται μονόδρομη και ποσοτική. 


Μονάδες 4 

10 ΘEΜΑ 3ο/2005
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Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

 α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ, Κ και Λ. 

Μονάδες 18 
β. Ποιες από τις οργανικές ενώσεις B, Λ, Z έχουν, κατά Brönsted–Lowry, ιδιότητες οξέων και ποιες έχουν ιδιότητες βάσεων;     Μονάδες 3 
γ. 0,5 mol της οργανικής ένωσης Β προστίθενται σε 500 mL διαλύματος ΚΜnO4 0,1 M οξινισμένου με H2SO4. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της αντίδρασης που πραγματοποιείται, και να εξετάσετε αν θα αποχρωματισθεί το διάλυμα του KMnΟ4.  


Μονάδες 4 

[image: image15.wmf]11 ΘEΜΑ 3ο  /2006
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

 α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, B, Γ, Δ, Ε, Ζ, Θ, Κ και Λ.  Μονάδες 18 
β. Να προτείνετε μια χημική δοκιμασία (αντίδραση), που να επιτρέπει τη διάκριση μεταξύ των ενώσεων Δ και Ε, και να αιτιολογήσετε την επιλογή σας (δεν απαιτείται η αναγραφή χημικών εξισώσεων). 
Μονάδες 3 
γ. 0,2 mol της οργανικής ένωσης Κ διαβιβάζονται σε 0,5L διαλύματος Βr2 σε CCl4 συγκέντρωσης 1,2Μ. Να εξετάσετε αν θα αποχρωματιστεί το διάλυμα του Βr2 . 



Μονάδες 4 
12 ΘΕΜΑ 3ο /2005 ομογ
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

[image: image16.wmf] α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. 

Μονάδες 12 
β. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της οξείδωσης της ένωσης Ε στην ένωση Ζ από το όξινο διάλυμα K2Cr2O7. 

Μονάδες 5 
γ. Σ’ ένα δοχείο που περιέχει 100 mL διαλύματος Br2 σε CCl4 περιεκτικότητας 4% w/v, προσθέτουμε 0,04 mol από την οργανική ένωση Α. 

Να υπολογίσετε την ποσότητα του οργανικού προϊόντος Β που σχηματίζεται, σε mol, αν η αντίδραση θεωρηθεί ποσοτική. Η σχετική ατομική μάζα του βρωμίου είναι 80 


Μονάδες 8 
13 ΘΕΜΑ 3ο /2006 ομογ
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: [image: image17.png]+H,0
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 α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. 

Μονάδες 12 
β. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της αντίδρασης μεταξύ της ένωσης Β και του NaHCO3. 


Μονάδες 6 
γ. Ποσότητα 0,1 mol της ένωσης B αντιδρά πλήρως με NaHCO3. 

Να υπολογίσετε τον όγκο του αερίου που εκλύεται σε STP συνθήκες. 
Μονάδες 7 
14 ΘEΜΑ 3ο/2001εσ

Σε CH2 =  CH2 προστίθεται Η2Ο, σε κατάλληλες συνθήκες, και προκύπτει οργανική ένωση Α.

Μια ποσότητα της ένωσης Α οξειδώνεται πλήρως μέχρι το τελικό προϊόν οξείδωσης Β. Έτσι προκύπτει υδατικό διάλυμα που περιέχει την ένωση Β με συγκέντρωση 0,1 Μ.

α.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α και Β.
Μονάδες 6

β.
Αν το διάλυμα της ένωσης Β έχει pH = 3, να βρείτε τη σταθερά ιοντισμού Κa της ένωσης Β.








Μονάδες 7

γ.
Στην υπόλοιπη ποσότητα της ένωσης Α προστίθεται περίσσεια μεταλλικού Νa, οπότε προκύπτει η οργανική ένωση Γ.


Σε ποσότητα CH3CH  =  CH2 προστίθεται HCl και το κύριο προϊόν Δ που παράγεται αντιδρά με την ένωση Γ,  σχηματίζοντας την οργανική ένωση Ε.


Να γράψετε τις παραπάνω χημικές αντιδράσεις.


Μονάδες 12

15 ΘΕΜΑ 3ο /2002 es
0,5 mol CH3CH2OH αντιδρούν πλήρως με SOCℓ2 και προκύπτει η οργανική ένωση Α η οποία με αλκοολικό διάλυμα ΝaOH μετατρέπεται πλήρως στην οργανική ένωση Β. Η ένωση Β αντιδρά με την απαιτούμενη ποσότητα Βr2 και προκύπτει η ένωση Γ, η οποία με επίδραση αλκοολικού διαλύματος ΝaOH, μετατρέ-πεται πλήρως στο αλκίνιο Δ. 

α.
Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των παραπάνω αντιδράσεων και τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α, Β, Γ και Δ. 





Μονάδες 16

β.
Να υπολογίσετε τον όγκο του αλκινίου Δ σε κανονικές συνθήκες (stp).
Μονάδες 9

16 ΘΕΜΑ 3ο 2003εσ

Σε 4,2g προπενίου (CH3 – CH = CH2)  προστίθεται ΗΒr και προκύπτει ως κύριο προϊόν η ένωση Α. Στην ένωση Α προστίθεται Μg σε απόλυτο αιθέρα και προκύπτει η ένωση Β, η οποία υδρολύεται δίνοντας την οργανική ένωση Γ.

α.
Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α, Β και Γ. 
Μονάδες 12

β.
Να υπολογίσετε τα mol της ένωσης Γ που παράγονται.                           Μονάδες 5

γ.
Στο προϊόν Α προστίθεται υδατικό διάλυμα NαΟΗ και προκύπτει η οργανική ένωση Δ. Με αφυδάτωση της ένωσης Δ, σε θερμοκρασία 170 οC παρουσία πυκνού Η2SO4, προκύπτει προπένιο (CH3 – CH = CH2).

Να προσδιορίσετε την ένωση Δ και να γράψετε τις παραπάνω χημικές εξισώσεις.

Μονάδες 8 
Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες  Η = 1,  C = 12.

17 ΘΕΜΑ 3ο /2004es
Η αλδεΰδη CH3–CH2–CH=O ανάγεται προς την αλκοόλη Α. Η αλκοόλη Α οξειδώνεται πλήρως, Με KMnO4 παρουσία H2SO4, προς την οργανική ένωση Β.

α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α και Β. 

Μονάδες 6

β. Να γράψετε την αντίδραση οξείδωσης της αλκοόλης Α.


Μονάδες 7

γ. Να υπολογίσετε τα mol του KMnO4, που απαιτούνται για την πλήρη οξείδωση 0,2 mol της αλκοόλης Α.

δ. Οι ενώσεις Α και Β αντιδρούν Μεταξύ τους σε όξινο περιβάλλον και δίνουν την ένωση Γ και νερό. Να

γράψετε την αντίστοιχη χημική αντίδραση.




18 ΘΕΜΑ 3ο /2005 εσπ
Σε CH2=CH2 προστίθεται HBr και προκύπτει ως προϊόν η ένωση Α. Η ένωση Α αντιδρά με KCN και δίνει την ένωση Β, η οποία με υδρόλυση σε κατάλληλες συνθήκες δίνει την ένωση Γ. 

α. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των παραπάνω αντιδράσεων. 


Μονάδες 12 
β. Σε CH2=CH2 προστίθεται Η2Ο σε κατάλληλες συνθήκες και προκύπτει ένωση Δ. Να γράψετε τη χημική εξίσωση. 








Μονάδες 4 
γ. Να υπολογίσετε την ποσότητα της ένωσης Δ, σε γραμμάρια, που απαιτείται για να αντιδράσει πλήρως με 0,3 mol της ένωσης Γ. 
Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: C=12, H=1, Ο=16.  Μονάδες 9 

19 ΘΕΜΑ 3ο /2006 εσπ
Σε αλκίνιο Α προστίθεται Η2Ο παρουσία H2SO4/Hg/HgSO4 και προκύπτει η αλδεΰδη CH3CHΟ. Στην αλδεΰδη αυτή προστίθεται Η2 και παράγεται η οργανική ένωση Β. Η ένωση Β αντιδρά με SOCℓ2 και προκύπτει η οργανική ένωση Γ. 

α. Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των παραπάνω αντιδράσεων και τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων Α, Β και Γ. 







Μονάδες 12 
β. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της αντίδρασης της CH3CHO με το αντιδραστήριο Fehling Μονάδες 5 
γ. 0,5 mol της CH3CHO αντιδρά πλήρως με CH3MgCℓ και προκύπτει το προϊόν Δ, το οποίο υδρολύεται και δίνει την οργανική ένωση Ε. 

Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των δύο παραπάνω αντιδράσεων και να υπολογίσετε την ποσότητα της ένωσης Ε σε γραμμάρια. 
Οι αντιδράσεις αυτές θεωρούνται μονόδρομες και ποσοτικές. 

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: 
C=12, Ο=16, H=1. 


Μονάδες 8
20 ΘΕΜΑ 3ο /2002 ομογ
Δίνεται η παρακάτω σειρά χημικών εξισώσεων: 

[image: image24.emf][image: image2.emf]   α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων (Α), (Β),(Γ)και (Δ). 

β. Να γράψετε στο τετράδιό σας τα επί μέρους στάδια της αντίδρασης (I). Μονάδες 8 +8
γ. Ποσότητα 23g ΗCOOH αντιδρά πλήρως με διάλυμα KMnO4 οξινισμένο με Η2SO4. Να υπολογίσετε τον όγκο (σε STP) του αερίου προϊόντος της παραπάνω αντίδρασης. 

21 ΘΕΜΑ 3ο /2003 ομογ
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

[image: image18.wmf]α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. 

Μονάδες 12 
β. Να γράψετε τη χημική εξίσωση της οξείδωσης της ένωσης Α στην ένωση Β από το όξινο διάλυμα KMnO4. 
Μονάδες 5 
γ. Ποσότητα της ένωσης Α αφυδατώνεται στους 170 °C παρουσία πυκνού διαλύματος H2SO4. Το οργανικό προϊόν που προκύπτει πολυμερίζεται και δίνει πολυμερές με σχετική μοριακή μάζα Mr=42.000. Να υπολογίσετε τον αριθμό των μορίων του μονομερούς, που συνενώθηκαν για το σχηματισμό του πολυμερούς 

22 ΘΕΜΑ 3ο /2004 ομογ
Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών: 

[image: image19.wmf] 

α) Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων Α (αλκίνιο), Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. 

Μονάδες 12 
β) Να αναφέρετε δύο από τις ενώσεις Α, Β, Γ, Δ, Ε και Ζ που πρέπει να αντιδράσουν μεταξύ τους για να σχηματιστεί αιθέρας με μοριακό τύπο C6H14O. (Μονάδες 2). Να γράψετε την αντίστοιχη χημική εξίσωση. (Μονάδες 3). Μονάδες 5 
γ) Αναμειγνύονται 0,4mol HCOOH με 0,25mol 2-προπανόλης και αντιδρούν μεταξύ τους προς παραγωγή της ένωσης Ε, με απόδοση 80%. Να υπολογίσετε τα mol της ένωσης Ε που σχηματίζονται. 








Μονάδες 8 
23  ΘΕΜΑ 3Ο/2007
3.1. Δίνεται το παρακάτω διάγραμμα χημικών μετατροπών:
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α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων RMgCl, A, B, Γ, Δ, Ε, Ζ και Θ.

Μονάδες 16

β. Να γράψετε αναλυτικά τα στάδια της αντίδρασης της ένωσης Ζ με το αλκαλικό διάλυμα Ι2.Μονάδες 3

3.2. Αλκίνιο CνΗ2ν-2 με επίδραση υδατικού διαλύματος 
[image: image3.wmf]244

HSO-HgSO

παράγει τελικά ένωση, η οποία με αμμωνιακό διάλυμα AgNO3 σχηματίζει κάτοπτρο. Να βρεθεί ο συντακτικός τύπος του αλκινίου (μονάδες 2).

2,6g του αλκινίου αυτού αντιδρούν με περίσσεια, αμμωνιακού διαλύματος
[image: image4.wmf]CuCl

 . Να υπολογιστεί η μάζα του ιζήματος που θα σχηματιστεί. (μονάδες 4).

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: C=12, H=1, Cu=63,5,


Μονάδες 6
23  ΘΕΜΑ 3Ο/2007 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ
[image: image21.emf]α) Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους Α,Β,Γ,Δ,Ε,Ζ,Θ,και Κ
β) να προτείνεται ένα τρόπο διάκρισης των Α και Θ

γ)6g ισομοριακού μίγματος των ενώσεων με τύπο C3H8O αντιδρούν με Να και εκλύονται 1.12lt αέριο σε (stp) να προσδιορίσετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων

μονάδες 16+4+5

24 ΘΕΜΑ 3Ο/2007 εσπερινο

Η πρωτοταγή αλκοόλη C3H7OH (ένωση Α) οξειδώνεται προς προπανάλη με επίδραση δ/τος Κ2Cr2O7 παρουσία H2SO4 . Ποσότητα της προπανάλης αντιδρά με HCN  και δίνει την οργανική ένωση Β , η οποία υδρολύεται σε κατάλληλες συνθήκες και παράγει το οξύ Γ

Α) Να γράψετε τις χημικές εξισώσεις των παραπάνω αντιδράσεων

Β) Ποσότητα της προπανάλης αντιδρά με αμμωνιακό διάλυμα AgNO3 (αντιδραστήριο Tollens) Να γράψετε τη χημική εξίσωση

Γ) 24g της ένωσης Α αντιδρούν πλήρως με SOCl2 Ν α γράψεται τις χημικές εξισώσεις. Να γράψετε τη χημική εξίσωση και να υπολογίσετε ταmol της οργανικής ένωσης που παράγονται  μονάδες 12+4+9
25 ΘΕΜΑ 3Ο/2007 ομογενών
Οργανική ένωση με Μοριακό τύπο C5H12O διαπιστώθηκε ότι 
Α) αντιδρά με Να

Β) με πλήρη οξέδωση με διάλυμα KMnO4 δίνει ως προιόν την ένωση Β με Μοριακό τύπο C5H10O . H ένωση Β με επίδραση αλκαλικού διαλύματος Ι2 δεν σχηματίζει κίτρινο ίζημα

Ι Να γάψετε τους συντακτικούς τύπους των Α και Β και να αιτιολογήσετε την απάντηση σας


Ιι Ν αγράψετε την χημική εξίσωση της α με διάλυμα ΚMnO4 /H2SO4 . ποιος όγκος διαλύματος ΚMnO4 0,2Μ  απαιτείται για την οξείδωση 22g της Α

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες C=12 H=1 O=16
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